

常见问题

何为留学生?

在教育与高等教育厅认可的大学或中学项目注册为全日制学生的人。**学习许可**上的到期日期截止后为完成学业而欲延长居留的留学生必须申请续期。

何为临时工作者?

获得**工作许可**的人。**工作许可**上的到期日期截止后欲延长工作期限的临时工作者必须申请延期或续期。

我可以成为加拿大永久居民吗?

可以。临时工作者以及新毕业生可以申请**加拿大经验移民类**的永久居民。

正义

若我有法律方面的问题,我可以免费咨询律师吗?

是的,任何人,只要符合收入标准,并居住在魁北克,不论其移民身份,**均可享受法律援助**。

可享受的法律服务包括家庭法、行政法、移民法、青少年法、刑法、住房法等。

若我和房东有纠纷,我可以向法院起诉吗?

可以。若租客与房东之间订有租约,则**住房管理局**可以采取行动。不会核查当事人的移民身份。

住房歧视受害者可向**人权与青少年权利委员会**投诉。

本文件仅提供一般信息,不构成法律意见或建议。由于加拿大与魁北克的移民体系十分复杂,从而造成某些非常复杂的情况。在把某些概念运用到某一具体情况之前,有必要咨询专家。本文件所含信息更新至2017年5月。

注:文章中使用的阳性形式同时指男性和女性。

更多详情和资源清单,请查阅我们的社区服务指南:《魁北克移民和难民的社会福利》,可在网站 www.servicesjuridiques.org 上查看。

我们感谢魁北克司法厅(接近司法基金)的财务支持。本文件所表达的观点不一定代表魁北克司法厅的观点。

本系列文件提供如下语言版本:法文、英文、阿拉伯文、简体中文、克里奥尔文和西班牙文。

我是魁北克难民申请者

我持有魁北克临时居留许可

我是魁北克无合法居留证件者

我是魁北克永久居民

我是魁北克已接受的难民

居留资格

我是魁北克已拒绝的难民

2017年呈缴

魁北克省立图书馆与档案馆

加拿大图书馆与档案馆

Être travailleur temporaire ou étudiant étranger au Québec

我是魁北克 临时工作者 和留学生

了解社会福利权

家庭

我的小孩可以上学吗？

可以。临时工作者及留学生的小孩有权就读魁北克的**免费公立学校**且有义务上学。

我有权享受儿童福利吗？

有。临时工作者和留学生有权从在魁北克居住满19个月起，享受**加拿大儿童补助**（联邦）和**儿童补贴**（省）。

只要他们在申请时持有**学习许可**、**工作许可**或许可延期，则可以享受。

我有权在小孩出生或收养之后享受政府福利吗？

有。工作满12个月的临时工作者和留学生有权享受魁北克育儿保险计划（RQAP）的福利。

补助

我有权享受社会补助吗？

在一定期限之后有。提出**技术人才类永久居民**申请的人无权立即享受社会补助。因为此类人必须向加拿大投资一定数额的钱，政府认为属于这种情况的人必须在抵达加拿大后90天，才能享受社会补助，即使其在前述90天期限之前不再有钱。

该笔金钱要求不适用于已经收到专门职位录用通知的**工作者**、**已经有工作的工作者**、或被批准在加拿大工作的**工作者**。

留学生和工作许可持有人一般而言不享受社会补助。

若我是犯罪行为的受害者，我有权获得经济补偿吗？

有。犯罪行为受害者赔偿计划（IVAC）在评估准入资格时**不考虑移民身份**。

若我是交通事故的受害者，我有权获得经济补偿吗？

有。对于发生在魁北克境内和境外的事故，不论事故责任，魁北克机动车保险公司（SAAQ）的计划覆盖所有被认为是**合法居民** 的任何人，包括临时工作者和留学生。

健康

我有权享受医疗护理及免费药物吗？

视情况而定。持有六个月以上特定雇主工作许可（固定许可）的**临时工作者和季节工**在三个月等待期之后有权享受医疗保险（但不享受药物保险）。因此，此类工作者及他们的配偶和子女有权享受免费医疗护理，但无权享受免费药物。

联邦安的列斯群岛和墨西哥季节性农工计划的季节性工人有权享受医疗保险（无权享受药物保险），无需上述三个月等待期。

一般而言，**留学生**不享受魁北克的医疗保险或药物保险。部分属于教育与高等教育厅官方计划中的**奖学金获得者**或**实习生**有权享受医疗保险（但无权享受药物保险）。

注册全日制高等教育项目的**留学生**及来自与魁北克订有**社会保障协议**的国家的**临时工作者**有权享受医疗保险（但无权享受药物保险），无需三个月等待期。欲取得这些国家的名单，请联系魁北克医疗保险管理局（RAMQ）。

亦即，法国和比利时的学生有权同时享受医疗保险和药物保险。

工作

我能以留学生身份工作吗？

可以。持有**有效的学习许可**，在学校注册的留学生可以**无需工作许可**在校内及在校外工作。

校内工作无最高时限。

校外工作，必须遵守每个学期每周最多工作20小时，假期（例如，12月、夏季以及温书假期间）可以全职工作的规定。

若遭受工作待遇不公，我可以投诉我的雇主吗？

可以。**劳动最低标准委员会**（CNESST）受理工作者的投诉，不论其移民身份。

因工伤导致我暂时或永久性丧失工作能力，我有权享受经济补偿吗？

有。**劳动卫生与安全委员会**（CNESST）应受理持有**有效学习许可** 的留学生及持有**有效工作许可**的临时工作者提出的请求。

若失业，我有权享受经济补偿吗？

有。持有**有效工作许可**工作的**临时工作者**和持有**有效学习许可**的学生可以享受Service Canada管理的**就业保险**。该计划提供税前收入55%的**保险覆盖**。

若**失业保险**申请获批，失业的人必须在享受保险的期限内**可以随时上岗**。因此，其必须持有**有效的****工作许可**或**学习许可**，或必须已经提交许可的续期申请。